

农村中小学 有了信息技术“明白人”

潍坊首推骨干教师信息技术能力培养计划

本报11月26日讯(记者 秦国玲)26日,记者从潍坊市教育局了解到,潍坊推出了“农村中小学骨干教师信息技术能力培养计划”,为全市800所农村中小学每校培养一名信息技术“明白人”和整合教学“带头人”。

今年9月,全国教育信息化工作电视电话会议强调:要深入推进信息技术与教育教学的全面深度融合,优先保障农村和边远地区发展,加快缩小城乡、区域、校际间的“数字差

距”。潍坊市教育局多年来始终致力于教育公平的推广,尽可能缩小城乡教育差距,逐步实现城乡教育一体化进程。近期,该局推出了“农村中小学骨干教师信息技术能力培养计划”,为全市800所农村中小学每校培养一名信息技术“明白人”和整合教学“带头人”,并有效发挥骨干教师带头辐射作用,提高农村中小学全体教师的信息技术应用能力,形成了“信息技术设备用的好,设

备出现问题自己修的了”的良好局面。

据悉,本次农村中小学骨干教师信息技术能力培训,是在全市完成“班班通”工程配备以后,以教育部《面向21世纪教育振兴行动计划》《跨世纪园丁工程》继续教育为指导,通过调研农村中小学教育信息化发展现状,突破师资建设水平瓶颈而采取的一项具体举措。其中,信息技术“明白人”培训内容具体包括:网络设备技术维护、计算机维修和多媒体设备维修。整合教

学“带头人”培训内容具体包括:word、ppt、photoshop、flash、premiere等多媒体教学软件技术应用和教学理论指导。并聘请了省内信息技术知名专家、IT行业顶级讲师、资深网络工程师负责组织培训,共开设了7期农村中小学教师信息技术“明白人”培训班、3期信息技术与课程整合教学“带头人”培训班,培训农村教师1600余人。培训过程中还引入导师培养制,做好培训结束的后续服务。通过建立教师培训博客和微博,鼓励教师

记录他们在教学中的收获和反思,遇到问题在QQ群上交流,通过网络答疑解惑,圆满完成了培训任务。

通过开展农村中小学信息技术“明白人”和整合教学“带头人”培训工作,潍坊市的农村中小学教师信息技术应用能力得到大幅提高,进一步优化了教育教学过程,真正实现了信息化设备“好用”、信息技术教师“会用”,为全面推进全市城乡教育一体化和教育现代化做了有益尝试。



走进社会大课堂

为拓宽学生视野,培养学生能力,日前,寿光市羊口中学组织开展以“体验?绿色?成长”为主题的社会实践活动,学生们走出校门,深入生活,在实践中接受锻炼,在体验中收获成长。

在清河油田,工作人员的讲解让同学们了解了原油开采的整体流程及工作原理。他们兴致盎然地参观抽油机、炼油井,实地考察企业的生产过程和管理文化。

王玉玲

老师互听课评课

本报讯 近日,青州市益都街道西高小学为了进一步推动新课改下课堂教学方式方法的转变,积极开展了全校性的听课评课活动。

张校长利用例会时间进行了活动安排,要求教师积极参与活动。活动首先进行了随堂听课和针对性听课,对老师的课堂教学进行调研,然后统一规定座谈时间,深入到每一个教师进行座谈评课,与老师探讨课堂教育教学方式方

法,鼓励全体教师在新的形势下,在实施素质教育的今天,多观摩教学、评价课堂、评价老师、评价学生,做到相互学习、共同促进。此活动的顺利开展,教师既切磋了教学方法和技能,又及时发现了自己教学中存在的问题,明确了自己在今后教学中的努力方向,授课水平也有了不同程度的提高,每个教师都受益匪浅。

贾正和 张纯祥

共同探讨数学建模教育教学

全国近四百数学老师来潍取经

本报11月26日讯(记者 李涛)23日至25日,第三届全国数学建模骨干教师培训会暨中小学数学建模研讨会在潍坊外国语学校隆重举行,来自全国各地的数学建模骨干教师、教科研人员等近400人共同探讨数学建模教育教学。

研讨会设立潍坊外国语学校、潍州外国语学校两个会场,分为专家报告、经验交流、观摩课三个环节。

潍坊外国语学校一直是数学建模教学的实验学校和实践者。在实践过程中,学校面向全体数学教师开展新课标培训,从思想上引起对数学建模的重视;结合学生年龄特点在数学课堂上由浅入深地渗透建模思想,引导

学生初步掌握建模方法;成立学生数学建模社团,为所有对数学建模有兴趣的学生搭建成长平台;学校还将数学建模教育延伸到课外,鼓励学生课外收集建模资料,引导学生在生活中探讨建模之用,感受数学之美,提升探究能力。

潍城区教育局副局长韩吉东表示,全国近400名骨干教师来潍坊,本身就是对潍坊教育的一种支持与认可,同时也给了潍坊当地各所学校教师学习的一个机会,在学习全国各地优秀教育教学方式的基础上不断地提升自我办学水平;本次会议的成功举办,必将进一步推动学校数学建模研究工作的深入开展。

坊子区“北斗星教育基金会”正式启动

本报讯 近日,北斗星教育基金会在坊子区坊城街道埠头小学正式成立。启动仪式上,基金会向该校10名困难家庭学生发放了5000元的爱心救助金。

北斗星教育基金会由山东北斗置业集团、坊子区坊城街道埠头小学共同发起成立,宗旨是“汇关爱,济贫困,树重教风尚,建和谐教育”,资金运作方式由爱心企业每年至少投入1万元作为教育爱心救助基金,采用济

困助学、奖学助教的方式,为该区坊城街道埠头社区附近20多个村家庭经济困难学生进行救助。在设立该基金以前,山东北斗置业集团有限公司负责人从2010年开始救助埠头小学贫困家庭儿童,先后资助40多名贫困学生。北斗星教育基金正式启动后,扶危济困以组织形式固定下来,解决困难家庭的实际困难。

房东玲

◎作文秀◎

感恩老师

从咿呀学语的孩童到蒙学初开的小学生,从求知若渴的少年到展翅高飞的成人,从门外汉到专才,从人类的结绳记事到今天信息时代的来临,

教师的作用时时刻刻贯穿于人类文明发展史的整个过程。正像人们所共识的那样:社会的发展依靠教育,教育的发展依靠教师。教师的默默辛劳换来来了人类文明

的勃勃生机。这么多的任务,都在老师的肩上。而她们,却没有一句怨言。老师付出了多少,这只有老师与学子知道吧。那我们就更应该学会感恩。感恩我们的老师。

感恩老师,并不需要我们去做什么惊天动地的大事。它表现在日常生活中的点点滴滴:

课堂上,一道坚定的目光,一个轻轻的点头,证明了你的全身心地投入,你在专心地听课,这便是感恩;下课后,在走廊里看到了老师,一抹淡淡的微笑,一声礼貌的“老师好”,这也是感恩……

感恩我们所敬爱的老师,不止这些,还有好多好多。

潍城区新青民校 初三一班 褚孟银

总结期中考,快速提分就来新睿思 艺术生、体育生文化课火热报名中

期中考试总结回顾已过去,许多家长纷纷打来电话咨询孩子的学习问题。要及时总结期中考试的经验教训,认真分析期中考试卷,看看自己都是在哪些学科、哪些知识点方面丢分,然后进行有针对性的查漏补缺,尽快把薄弱学科和知识点补上去。新睿思教育请名师给出了总结期中考的良议。

近几天,许多家长纷纷选择到新睿思教育报名给孩子辅导,为了回馈老家长的关注和支持,新睿思教育特推出期中考试试卷免费分析和诊断,找出丢分点和薄弱环节,对症下药,避免“错题再错”。并有优异成绩大优惠等活动,请家长抓紧时间,以免错过最佳补习时机。

NR 新睿思教育 时代汉文教育集团旗下品牌
www.timeshw.com

小/初/高精准提分

小学/初中/高中各年级、艺体生文化课快速提分

咨询热线: 0536/6106567 6106537